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CÂMARA DOS DEPUTADOS

SESSÃO ORDINÁRIA DE 19/11/2002

IV - PEQUENO EXPEDIENTE

MARCUS VICENTE (PPB, ES) – Homenagem à Defensoria Pública do

Estado do Espírito Santo pela excelência dos serviços prestados à comunidade

capixaba.

DR. HÉLIO (Bloco/PDT, SP) – Transcurso do Dia Nacional da Consciência

Negra — 20 de novembro.

GEOVAN FREITAS (PMDB, GO) – Solicitação ao Presidente da República

eleito, Luiz Inácio Lula da Silva, de urgentes providências referentes à crise

financeira das universidades públicas, especialmente da Universidade Federal de

Goiás, com ênfase ao campus avançado de Jataí. Defesa de criação de

universidade no sudoeste goiano. Imediata federalização do ensino superior.

Omissão do Presidente Fernando Henrique Cardoso sobre as reformas na infra-

estrutura brasileira. Extinção do instituto da reeleição. Crise social brasileira. Não-

realização, pelo Governo do Estado de Goiás, de investimentos na área de

segurança pública.

BETO ALBUQUERQUE (Bloco/PSB, RS) - Importância da criação da

Universidade Estadual do Rio Grande do Sul.

GONZAGA PATRIOTA (Bloco/PSB, PE) – Precariedade dos serviços

prestados pela Companhia Pernambucana de Saneamento — COMPESA, em

Petrolina, Pernambuco. Contrariedade à pretendida privatização da empresa.

JOSÉ PIMENTEL (PT, CE) – Compromisso do Governo Luiz Inácio Lula da

Silva de reativação da Superintendência de Desenvolvimento do Nordeste.
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DR. ROSINHA (PT, PR) – Dificuldades enfrentadas pelos hospitais

universitários no País.

SAULO PEDROSA (PSDB, BA) – Importância da discussão sobre a ALCA na

Câmara dos Deputados. Barreiras opostas à exportação de carne bovina e suína

brasileira para a América do Norte. Oportunidade de debate sobre a política

protecionista praticada pelo Canadá e pelos Estados Unidos da América.

CRESCÊNCIO PEREIRA JR. (PFL, CE) – Participação do orador no 5º

Congresso Nacional dos Auditores Fiscais da Previdência Social, realizado no Rio

de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. Responsabilidade do Governo Federal pelo

déficit previdenciário. Defesa de fortalecimento da Previdência Social.

LINCOLN PORTELA (Bloco/PSL, MG) - Preocupação com a possibilidade de

elevação das taxas de juros para contenção de reajustes nos preços de produtos e

serviços.

COSTA FERREIRA (PFL, MA) – Degradação do Rio Anil, em São Luís,

Estado do Maranhão.

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE) – Anúncio do comparecimento do Ministro

da Integração Nacional, Luciano Barbosa, à Câmara dos Deputados para

esclarecimento do plano de assistência a Municípios nordestinos atingidos pela

seca.

PAULO PAIM (PT, RS) – Conveniência de aprovação da Proposta de

Emenda à Constituição nº 231, de 1995, sobre redução de jornada de trabalho.

MARÇAL FILHO (PMDB, MS) – Empenho do orador na alocação de recursos

orçamentários para Municípios do Estado de Mato Grosso do Sul.

PRESIDENTE (Themístocles Sampaio) – Presença, no plenário, dos

Senadores Efren Félix Tarapues Cuaical, Francisco Rojas Birri, da Colômbia, e dos

Deputados Miguel Angel Alonzo, José Bailaba, respectivamente, da Guatemala e da

Bolívia.
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HENRIQUE FONTANA (PT, RS) - Saudação aos parlamentares da Bolívia, da

Colômbia e da Guatemala em visita à Casa. Perda do poder aquisitivo do

trabalhador brasileiro no Governo Fernando Henrique Cardoso, segundo estudo do

Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada. Efeitos positivos do aumento real dos

salários, particularmente do salário mínimo. Confiança na reformulação da política

econômica pelo Governo Luiz Inácio Lula da Silva.

EURÍPEDES MIRANDA (Bloco/PDT, RO) – Necessidade de prévia inscrição

para uso da palavra pelos Deputados. Importância da reforma tributária para o

desenvolvimento do País.

EDINHO BEZ (PMDB, SC) – Avaliação da safra agrícola brasileira de

2001/2002.

DR. HELENO (PSDB, RJ) – Expansão do uso do gás natural veicular no País.

FREIRE JÚNIOR (PMDB, TO) - Irregularidades praticadas pelo Governador

Siqueira Campos para eleição de Marcelo Miranda ao Governo do Estado do

Tocantins.

ADÃO PRETTO (PT, RS) – Declaração dos Parlamentares latino-americanos

e do Canadá, reunidos em Quito, Equador.

JOÃO HERRMANN NETO (Bloco/PPS, SP) - Assassinato do Presidente do

Sindicato dos Garimpeiros de Curionópolis, Antônio Clênio Cunha. Adoção, pelas

autoridades competentes, de medidas contra ameaças de bandos armados aos

garimpeiros acampados nas cercanias do Município.

HERMES PARCIANELLO (PMDB, PR) – Defesa de aprovação das Emendas

nºs 37, 38 e 53 apresentadas à Medida Provisória nº 66, de 2002, sobre extinção da

cobrança cumulativa do PIS/PASEP.

FLÁVIO ARNS (PT, PR) – Lançamento, pela Câmara Setorial da Suinocultura

do Estado do Paraná, da campanha Carne Suína 100% Branca, Sabor e Saúde.

Necessidade de destinação de maiores recursos para a suinocultura paranaense por
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meio do Programa Nacional de Fortalecimento da Agricultura Familiar. Inclusão de

pequenos fornecedores de carne suína nos programas sociais do Governo.

MARCELO BARBIERI (PMDB, SP) – Necrológio do Prof. Joaquim Pinto

Machado Júnior, do Município de Araraquara, Estado de São Paulo.

V - GRANDE EXPEDIENTE

OSVALDO BIOLCHI (PMDB, RS) - Relevância da democratização do ensino

superior para o desenvolvimento do País. Necessidade de aprovação do Projeto de

Lei Complementar nº 288, de 2002, sobre obrigatoriedade de investimentos em

bolsas de estudo pelas instituições de ensino.

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE) - Expectativa de empenho do

novo Governo na superação das desigualdades regionais brasileiras.

SIMÃO SESSIM (PPB, RJ - Pela ordem) - Apoio ao projeto de lei, do Poder

Executivo, sobre concessão do benefício de aposentadoria.

PRESIDENTE (Themístocles Sampaio) – Convocação dos Deputados ao

plenário para início da Ordem do Dia.

VANESSA GRAZZIOTIN (Bloco/PCdoB, AM - Pela ordem) – Presença, na

Câmara dos Deputados, de Parlamentares indígenas estrangeiros para participação

no seminário Índios e Parlamentos. Necessidade de maior participação indígena no

Parlamento brasileiro. Comentários acerca da matéria A CIA continua no Brasil,

publicada pela revista ISTOÉ. Expectativa de adoção, pelo Presidente da República

eleito, Luiz Inácio Lula da Silva, de medidas contra a ingerência da Central

Intelligence Agency, dos Estados Unidos da América, em assuntos internos

brasileiros.
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LUIZ SÉRGIO (PT, RJ - Pela ordem) – Apoio ao pleito do setor pesqueiro

sobre adiamento, pelo Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais

Renováveis, do prazo fixado para início do período de defeso da sardinha.

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE – Pela ordem) – Constitucionalidade da

proposta de prorrogação da data de posse do Presidente da República.

DARCI COELHO (PFL, TO - Pela ordem) – Progresso do Estado do Tocantins

na Administração Siqueira Campos. Referências do jornalista Cláudio Humberto ao

Deputado Freire Júnior.

EDIR OLIVEIRA (PTB, RS - Pela ordem) - Outorga, pela Associação do Aço

do Rio Grande do Sul, do Troféu Homem de Aço 2002 à empresa Panatlântica S.A.,

do Município de Gravataí.

LINCOLN PORTELA (Bloco/PSL, MG – Pela ordem) – Sucesso dos

investimentos realizados por dona de casa na produção de farinha de banana e de

banana desidratada, no Município de Santa Bárbara do Tugúrio, Zona da Mata,

Estado de Minas Gerais.

AIRTON CASCAVEL (Bloco/PPS, RR - Pela ordem) – Reflorestamento de

áreas em Roraima com vista à exportação de madeira. Instalação de fábrica da

empresa Brancocel Indústria de Celulose no Estado.

FREIRE JÚNIOR (PMDB, TO - Pela ordem) – Denúncia de irregularidades

praticadas pelo Governo Siqueira Campos, do Estado do Tocantins.

JORGE ALBERTO (PMDB, SE - Pela ordem) - Ocorrência de acidentes com

vítimas fatais na BR-101, no Estado de Sergipe. Empenho na liberação de recursos

orçamentários para duplicação da rodovia.

PRESIDENTE (Enio Bacci) - Convocação dos Deputados ao plenário para

início da Ordem do Dia.
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LUCI CHOINACKI (PT, SC - Pela ordem) - Contrariedade ao ingresso do País

na Área de Livre Comércio das Américas. Necessidade de fortalecimento do

Mercado Comum do Sul.

JAIME MARTINS (PFL, MG - Pela ordem) – Transcurso do centenário de

nascimento do poeta Carlos Drummond de Andrade.

JOÃO MAGNO (PT, MG - Pela ordem) – Importância do estabelecimento de

acordo sobre a jornada de trabalho entre a Companhia Siderúrgica Belgo-Mineira e

o Sindicato dos Trabalhadores Metalúrgicos do Município de João Monlevade,

Estado de Minas Gerais.

GERSON PERES (PPB, PA - Pela ordem. Discurso retirado pelo orador para

revisão.) - Transcurso do 56º aniversário de fundação do jornal O Liberal,  do Estado

do Pará. Votos de  sucesso ao Presidente da República eleito, Luiz Inácio Lula da

Silva. Sugestão ao  futuro Governo do País para combate à corrupção

preliminarmente à adoção das medidas contra a fome.

TÂNIA SOARES (Bloco/PCdoB, SE - Pela ordem) – Ocorrência de acidente

com vítimas fatais na BR-101, Estado de Sergipe. Defesa de continuidade das obras

de restauração da rodovia.

ARY JOSÉ VANAZZI (PT, RS - Pela ordem) - Expectativa quanto a mudanças

no Governo Luiz Inácio Lula da Silva. Críticas à política econômica adotada pelo

Presidente Fernando Henrique Cardoso. Considerações acerca do Projeto Habitar

Brasil-BID.

PRESIDENTE (Enio Bacci) – Convocação dos Deputados ao plenário para

início da Ordem do Dia.

BETO ALBUQUERQUE (Bloco/PSB, RS - Pela ordem) - Protesto contra o

contingenciamento de recursos orçamentários destinados ao Estado do Rio Grande

do Sul.
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CLEMENTINO COELHO (Bloco/PPS, PE – Pela ordem) – Conveniência de

rejeição, pela Casa, da Medida Provisória nº 66, de 2002, sobre extinção da

cobrança cumulativa do PIS/PASEP.

CONFÚCIO MOURA (PMDB, RO - Pela ordem) – Desempenho da

Superintendência da Zona Franca de Manaus. Apoio à permanência de Ozias

Monteiro Rodrigues à frente do órgão.

EULER MORAIS (PMDB, GO – Pela ordem) – Combate às desigualdades

sociais como forma de redução dos índices de criminalidade no País. Críticas às

ações do Governo Marconi Perillo, do Estado de Goiás, nas áreas social e de

segurança pública.

SOCORRO GOMES (Bloco/PCdoB, PA - Pela ordem) – Maior rigor, pela

Agência Nacional de Energia Elétrica, no controle de tarifas cobradas no Estado do

Pará. Urgente elucidação e punição dos responsáveis pelo assassinato do

Presidente do Sindicato dos Garimpeiros de Curionópolis. Conflito no garimpo de

Serra Pelada. Confiança na administração do futuro Presidente da República, Luiz

Inácio Lula da Silva, no tocante à redução das desigualdades regionais e utilização

de riquezas dos Estados amazônicos em benefício das populações locais.

MIRIAM REID (Bloco/PSB, RJ – Pela ordem) – Reflexões sobre o artigo

Rombo no Casco, acerca de estudo realizado pela organização não-governamental

Viva Rio sobre a educação de jovens em situação de risco, publicado pelo jornal O

Globo.

EDINHO BEZ (PMDB, SC - Pela ordem) – Excelência do desempenho da

Caixa Econômica Federal demonstrado no superávit alcançado no terceiro trimestre

de 2002. Programas sociais atendidos pela instituição financeira.

ENIO BACCI (Bloco/PDT, RS – Pela ordem) – Defesa de aprovação, pela

Casa, do Projeto de Lei nº 117-A sobre definição de critérios para aplicação de

multas por excesso de velocidade no trânsito.
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VI - ORDEM DO DIA

PRESIDENTE (Ciro Nogueira) – Aviso ao Plenário acerca da existência de

acordo de Líderes sobre transferência da votação das matérias constantes da

Ordem do Dia para a sessão extraordinária do dia 20 de novembro de 2002, às 18h.

PROFESSOR LUIZINHO (PT, SP – Pela ordem) – Apoio à transferência da

votação das matérias constantes da pauta para a sessão do dia 20 de novembro de

2002.

Apresentação de proposições:

DR. HÉLIO (Bloco/PDT, SP – Pela ordem) – Transcurso do Dia da

Consciência Negra — 20 de novembro. Imediata aprovação do Estatuto da

Igualdade Racial. Solicitação ao Presidente da República eleito de estabelecimento

de cotas para ingresso de afro-descendentes no serviço público.

PROFESSOR LUIZINHO (PT, SP – Pela ordem) – Saudação ao Deputado

Federal eleito Roberto Gouveia. Necessidade de garantia de recursos no Orçamento

Geral da União de 2003 para o Governo Luiz Inácio Lula da Silva.

ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP – Pela ordem) – Solicitação à Presidência

de informação sobre o registro de presença no dia 20 de novembro de 2002.

PRESIDENTE (Ciro Nogueira) – Resposta ao Deputado Arnaldo Faria de Sá.

AVENZOAR ARRUDA (PT, PB – Pela ordem) - Inoportunidade da indicação

dos novos diretores de escolas agrotécnicas. Protesto contra não-concessão, pela
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Secretária do Patrimônio da União, de benefícios aos servidores até o mês de março

de 2003.

NELSON PELLEGRINO (PT, BA – Pela ordem) – Participação do orador em

seminário realizado na Universidade George Washington, nos Estados Unidos da

América, sobre os resultados das recentes eleições brasileiras e as perspectivas do

futuro Governo Luiz Inácio Lula da Silva.

FERNANDO CORUJA (Bloco/PDT, SC - Pela ordem) – Prejuízos à economia

nacional advindas da exigência do Fundo Monetário Internacional de superávits

orçamentários primários. Urgência na realização da reforma tributária.

Posicionamento do Partido Democrático Trabalhista, favorável à manutenção das

atuais alíquotas do Imposto de Renda e da Contribuição Social sobre o Lucro

Líquido das empresas.

MORONI TORGAN (PFL, CE – Pela ordem) – Inércia do Governo Federal

sobre o rapto de crianças brasileiras.

VII - COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES

LINCOLN PORTELA (Bloco/PSL, MG) – Apoio à decisão da Agência Nacional

de Vigilância Sanitária proibitiva da fabricação, importação, publicidade e

comercialização de alimentos em formatos semelhantes a cigarros, charutos ou

quaisquer produtos derivados do tabaco.

DARCI COELHO (PFL, TO) – Contestação às acusações do Deputado Freire

Júnior. Denúncias de envolvimento do Parlamentar em crimes eleitorais e de

estelionato.

DR. HÉLIO (Bloco/PDT, SP) – Outorga ao Deputado Alceu Collares do

Prêmio Líderes & Vencedores 2002 pela Assembléia Legislativa do Estado do Rio
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Grande do Sul e pela Federação das Associações Empresariais do Rio Grande do

Sul.

EULER MORAIS (PMDB, GO) - Importância da realização da reforma política.

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) – Transcurso do 1º

aniversário de falecimento do fundador da Universidade Tuiuti do Paraná, Prof.

Sydnei Lima Santos. Falecimento do advogado Amaury de Oliveira e Silva, do

Município de Rio Negro, Estado do Paraná.

JOSÉ ANTONIO ALMEIDA (Bloco/PSB, MA. Discurso retirado pelo orador

para revisão.) – Constitucionalidade do adiamento da data de posse do Presidente

da República. Realização, pela Comissão Pastoral da Terra, da Romaria dos

Atingidos em protesto contra o acordo firmado entre o Brasil e os Estados Unidos da

América para exploração da Base de Lançamento de Foguetes de Alcântara, no

Estado do Maranhão

PRESIDENTE (Fernando Coruja) - Presença, no plenário, do Vice-

Governador do Estado Santa Catarina, Paulo Bauer, acompanhado do ex-Deputado

José Carlos Vieira.

VIRGÍLIO GUIMARÃES (PT, MG) - Dificuldades para elaboração do

Orçamento Geral da União para o ano 2003.

WILSON SANTOS (PSDB, MT - Pela ordem) - Transcurso do Dia da

Consciência Negra — 20 de novembro.

VIVALDO BARBOSA (Bloco/PDT, RJ – Pela ordem. Discurso retirado pelo

orador para revisão.) – Visita de Leonel Brizola à Câmara dos Deputados.

VIII - ENCERRAMENTO


